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•  EPH kiépítés
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            szombaton: 8–12 óráig
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Bethlen Gábor utca 1/a.

Telefon: (06-26) 325-869
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T A R T A L OM

Július az év egyik legmelegebb hónapja, az aratás, gyümölcsé-
rés, vakáció, nyaralás, fesztiválok ideje. A tavalyi évben ebben 
az időszakban többször figyelmeztetett a természet, hogy job-
ban oda kell figyelnünk környezetünkre és embertársainkra 
is, mert a hőség vízhiányt és korlátozásokat eredményezett.

Az idei nyár egyelőre csapadékosabbnak és mérsékeltebb-
nek tűnik. A csapadék olyannyira jelentkezett júniusban, hogy 
a város több pontján gondokat okozott – lemosta az utat, 
a csatornába befolyva feltört a szennyvíz. Többek között erről 
is beszél Hardi Péter alpolgármester a vele készített interjú-
ban a 9. oldalon, és erről ír Nagy István, a Közösen a Városun-
kért Egyesület önkormányzati képviselője a Tiszolczy-telepen 
tartott lakossági fórumról szóló beszámolójában a 17. oldalon.

Hogy saját kertünket miként lehet víztakarékosabbá, ár-
nyékosabbá, zöldebbé tenni arról a Pomázi Ökokör cikke szól 
a 16. oldalon.

A nyár érkezése egyben az iskola végét is jelenti. Idén már 
másodszor rendeztek Polgármesteri fogadást a helyi iskolák 
kiemelkedő eredményeket elért tanulóinak – Pomáz remény-
ségeinek. Őróluk az újság 11. oldalán olvashatnak.

Azoknak a fiataloknak, akik saját tehetségüket szeretnék 
megmutatni szélesebb közönségnek – legyen az akár ének, 
tánc, zene – a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár teremt 
erre lehetőséget a Tied a Placc! színpadán. Minderről az újság 
hátsó borítóján lévő plakátról lehet tájékozódni.

Persze nem csak a diákok, hanem tanáraik számára is véget 
ért a tanév. Munkájukat ebben az évben is a Teleki-Wattay 
Kastélyban rendezett Pedagógusnapon köszönte meg a város, 
ahol a Közoktatásért Díjakat is átadták. Az idei díjazottról 
szóló cikket az 5. oldalon találják.

Ha nyár akkor kikapcsolódás, programok, fesztiválok. Ran-
gos nemzetközi táncesemény, a 28. Duna Karnevál helyszíne 
lehetett városunk, erről találnak képriportot a 13. oldalon. 
A  bemutatókat a Pomáz Online Youtube-csatornáján lehet 
megtekinteni.

Aki szeretne aktívabb részese lenni a város közügyeinek, 
jobban megismerni például a helyi művészvilágot, egyházi 
életet, civileket, azokat az újonnan induló Városházi Diskur-
zuson várják szeretettel. Jelentkezni a város honlapján (www.
pomaz.hu) található menüpontnál lehet.

Mindenkinek jó pihenést és élményekben gazdag nyarat 
kívánok!

Nagy Szilvia
felelős szerkesztő

Nyárban derülő időnk
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A testületi ülésen a képviselők 34 napirendi pontot tárgyaltak, ame-
lyek közül a közérdeklődésre leginkább számot tartók:

• Összesen nyolc millió forint többletbért kapnak a pomázi óvodai 
dolgozók szeptemberi és októberi munkájuk után, ez minden alkal-
mazott esetében egységesen bruttó ötvenezer forint plusz juttatást 
jelent.

• Július 1-től a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás megszerve-
zésének és szabályozásának feladata kikerült az önkormányzatok 
feladat- és hatásköréből, és állami kézbe került. Ezért hatályon kívül 
helyezték a hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló helyi ren-
deletet.

• Az önkormányzat továbbra is átvállalja a 70 éven felüli egyedülálló 
pomázi lakosok esetében a 60 literes, a 70 éven felüli közeli hozzátar-
tozójával együtt élő pomázi lakosok – amennyiben mindketten betöl-
tötték a 70. életévüket és háztartásukba csak ők ketten vannak beje-
lentkezve – esetében a 80 literes hulladékgyűjtő edényzetre vonatkozó 
mindenkori hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj összegét.

• A Védőnői Szolgálat július 1-től a törvénymódosítás értelmében a 
Belügyminisztérium alá fog tartozni, a munkáltatói jogokat az az irá-
nyító kórház gyakorolja, amely területileg illetékes az érintett védőnői 

körzetben. Pomáz esetében ez az Észak-budai Szent János Centrum-
kórház. Az önkormányzat biztosítja az állam számára a védőnői ellá-
tásra szolgáló ingó és ingatlan vagyonnak az ingyenes használatát.

Az önkormányzat ugyanakkor „nem ért egyet a védőnői szolgálat 
2023. július 1-i államosításával, meggyőződésünk, hogy a közfelada-
tokat a leghatékonyabban azon a közigazgatási szinten lehet és kell 
megoldani, amely szinten keletkeznek. A védőnők fontos szerepet 
töltenek be a gyermekek és családok egészségének megőrzésében és 
fejlesztésében. Ők azok, akik első kézből érzékelik a helyi közösséget 
és problémát. Az önkormányzati szinten működő védőnői hálózatnak 
lehetősége van a helyi környezetre szabott, hatékony szolgáltatások 
nyújtására, amelyek a lakosság számára könnyen elérhetőek. Az álla-
mosítás következtében a döntéshozatal felsőbb szintekre kerül, távo-
labb azoktól az emberektől, lakosoktól, akiknek ellátását a leginkább 
érinti. Pomáz Város Önkormányzata – fenntartva azt az álláspont-
ját, hogy a védőnői ellátás az iskola-egészségügyi védőnői ellátással 
együtt egységesen egy kézben, az adott települési önkormányzatnál 
van a legjobb helyen.

• Kiírták a liciteljárásban történő értékesítését 11 kivett zártkerti 
művelés alól kivett művelési ágú ingatlannak. A licitek a www.pomaz-
ingatlan.hu honlapon érhetőek el.

2023 nyarától elindul a Városházi Diskurzus rendezvénysorozat a 
Városházán az alábbi időzítéssel és tematikával:
 
2023. VII. hó | Jobb a békesség – Közbiztonság Pomázon
2023. IX. hó | Művészvilág Pomázon – Kik képzik, alkotják Pomázt? 
2023. X. hó | Civilek Pomázon – Közösségépítés és a közjó szolgálata 
2023. XI. hó | Egy az Isten – Egyházi élet Pomázon 
Egy-egy érdeklődő több témát is megjelölhet!
 
A jelentkezési lap kitöltői közül kisorsolunk és meghívunk 20-30 főt, 
akiket meghívok a Városházára egy beszélgetésre az adott témában, 
amelyre jelentkezett. Ismerjük meg Pomázt, a lehetőségeket és a ne-
hézségeket és a megoldásokat!

A jelentkezési lap a város honlapján a Városházi Diskurzusok me-
nünél érhető el.

 Leidinger István
polgármester

Döntések a június 27-i testületi ülésről

Városházi Diskurzus a helyi közügyek iránt érdeklődőknek
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  A pomázi Védőnői Szolgálat épülete
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• 2023. július Városunk

Pedagógusnap alkalmából köszöntötték a város tanítóit, tanárait a Te-
leki-Wattay Kastélyban tartott ünnepségen. A rendezvényen Leidinger 
István polgármester, Hardi Péter alpolgármester és dr. Siklódi Csilla, 
a  Kulturális-, Oktatási- és Sport Bizottság elnöke átadták a Pomáz 
Közoktatásáért díjakat, amelyeket ebben az évben négyen vehettek 
át: Sárkány Józsefné a Pomázi Hétszínvirág Óvoda – Bölcsőde Me-
sedombi Tagóvodájának óvodapedagógusa, Szentmiklóssy-Kovács 
Zsuzsanna, a Sashegyi Sándor Általános Iskola és Gimnázium tanára, 
Alvincz Anett, a Pomázi Német Nemzetiségű Általános Iskola tanára 
és Áts Miklós, a Pomázi Mátyás Király Általános Iskola tanára.

Az ünnepséget Gáspár Károly jazz zenész zongorakoncertje és va-
csora zárta.

Pomáz Város Önkormányzatának a városi kitüntetések alapításáról 
és adományozásáról szóló 30/2004.(IX.08.) önkormányzati rendelet 
4. § (5) bekezdése az alábbiakban fogalmazza meg a Pomáz Testneve-
lési és Sport díj adományozásának feltételeit:

„Testnevelési és Sport díj: Adományozható Pomáz érdekében vagy 
hírnevét emelően kifejtett kiemelkedő sportmunkáért vagy nemzetkö-
zi sportteljesítményért azoknak a személyeknek, csapatoknak vagy 
szervezeteknek, akik a mérhető teljesítmény mellett magatartásukkal 
is példaként állíthatók a város lakói elé.”

A díj adományozására vonatkozó javaslataikat rövid szöveges in-
doklással a Pomáz Város honlapján létrehozott elektronikus felületen 
(www.pomaz.hu-n a Hírek között „Javaslattétel Pomáz Testnevelési és 
Sport díj adományozására” címen található meg) legkésőbb 2023. 
augusztus 7. napjáig küldhetik meg.

A díj átadására ünnepélyes keretek között Pomáz Napja alkalmából 
tartott városi rendezvényen kerül sor.

Átadták a Pomáz Közoktatásért díjakat

Javaslattétel Pomáz Testnevelési és Sport díj adományozására
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Fejlesztések, helyreállítások a városban
A júniusban Pomázon történt főbb fejlesztési, javítási, helyreállítási munkákat szedtük össze az alábbi két oldalon.

  Megnyílt és ingyenesen használható – egyelőre hétköznaponként 
reggel 7 és este 7 óra között a HÉV-állomásnál – a kínai áruház és a 
parkoló között elhelyezett WC.

  Befejeződött az öreg katolikus temetőtől a református templomig tartó járdaszakasz 

felújítása a Bem József-Luppa Vidor utcákban. A munkálatok során – lakossági kérésre 

– elbontották a Bem József utca 10. előtti fekvőrendőrt. Az azon áthajtó autók olyan 

rezgéseket keltettek, ami károkat okozott az ott lévő régi épületeknél.
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• 2023. július Városunk

  Helyreállíttatta az önkormányzat a júniusi 
esőzések következtében szinte járhatatlanná 
vált Liliom utcát.

  Felmurvázták a Teleki-Wattay Kastély parkját, és a diszkertek.hu kerté-

szeinek fantasztikus munkájának köszönhetően tovább szépült a kert 

is. A játszótéren a gyermekek örömére megújult a csúszda. A teraszon új 

napernyők alatt hűsölhetnek a vendégek, a recepción pedig új kávégépet 

üzemeltek be. Friss festést kapott a lépcsőház, és új, sokkal tartósabb és 

szebb díszlécek is kerültek a falra.



A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt., 
mint koncessziós társaság irányítja a ma-
gyarországi települési hulladék begyűjtését 
és kezelését, valamint működteti a kiterjesz-
tett gyártói felelősségi rendszert július 1-től. 
Ennek megfelelően Pomázon is a MOHU 
MOL Zrt. veszi át a hulladékgyűjtési és szál-
lítási feladatokat, valamint a szentendrei 
hulladékudvar üzemeltetését a szentendrei 
Városi Szolgáltató Nonprofit Zrt. közremű-
ködésével.

•  Július 1-től bővül a hulladékudvarban 
leadható hulladékok fajtája, azonban egyes 
hulladékok esetében napi és éves limit kerül 
bevezetésre. Ezen kvótáktól díjfizetés ellené-
ben sincs mód eltérni.

•  Fontos változás, hogy sittet (építési és 
bontási hulladékot) valamint a hungarocell 
hulladékot, zöldhulladékot szintén csak zsá-
kolva, illetve kötegelve lehet majd leadni.

• A szolgáltató eltekint a hulladékgazdál-
kodási közszolgáltatási díj megfizetésének 
igazolásától, elegendő lesz a hulladékgyűjtő 
udvarokban a magyarországi lakcím kártya 
(annak hiányában tartózkodási engedély/
kártya, hatósági bizonyítvány, regisztrációs 
igazolás, vagy bejelentőlap) felmutatása a 
szolgáltatás igénybevételéhez.

•  Fenti dokumentumok birtokosa az or-
szág bármely hulladékgyűjtő udvarának szol-
gáltatásait igénybe veheti, így a jövőben már 
nem csak a szentendrei, hanem a fővárosi 
hulladékgyűjtő udvarok és azok szolgáltatá-
sai is elérhetőek a lakosság számára.

•  A hulladékgyűjtő udvarok lakossági igé-
nyek kielégítésére szolgálnak, így intézmé-
nyektől, gazdasági társaságoktól díjfizetés el-
lenében sincs lehetőség a hulladék átvételére.

• A hulladékudvar szolgáltatásainak igény-
bevételéhez július 1-től regisztráció és időpont-
foglalás szükséges, amelyet a www.vszzrt.hu/

hulladekudvar-idopontfoglalas oldalon lehet 
megtenni.

•  Egyes hulladékok esetében limitálták a 
maximálisan leadható mennyiség, pl. zöld-
hulladék esetében 100 kg/ingatlan/nap, sitt 
(építési-bontási hulladék) és lom hulladék 
esetében 150 kg/nap/ingatlan, gumiabroncs 
esetében 4 db/nap/ingatlan.

• A sittet (építési és bontási hulladékot), a 
hungarocell hulladékot és a zöldhulladékot is 
csak zsákolva vagy kötegelten lehet leadni.

További részletek a www.vszzrt.hu honlap-
ján találhatóak.

Augusztus 31-ig minden nap délután 16 és 
reggel 6 óra között helyi megbízott vadászok 
a lakosok biztonságának maximális szem 
előtt tartásával megkezdik a vadak riasztá-
sát, indokolt esetben kilövését. Kérjük, hogy 
ebben az időpontban, az alábbi területeken 
lehetőség szerint fokozott figyelemmel tar-
tózkodjanak!

Az elejtés módja: vadászlőfegyver

Pomáz Város déli területére vonatkozóan:
A rendőrségi engedély száma: Szentendrei 

Rendőrkapitányság 13090/1702-7/2023. ált.
Érintett területek: Árvalányhaj u. 43.; 

Dobó István u. 71.; Árvalányhaj u. 58. és 56.; 
Dobogókői út 25.; Dobogókői út 29/B; Dera 
patakmeder (0240 hrsz., 1272 hrsz., 1529 
hrsz, 124 hrsz.),

Elejtést irányító személy: Horváth Zoltán

 Pomáz Város északi területére vonatko
zóan:

A rendőrségi engedély száma: Szentendrei 
Rendőrkapitányság 13090/1701-7/2023. ált.

Érintett területek: Szüret u 38.; Őzláb u. 
8647 hrsz.; Kőhegy u. 43.; Vadszőlő u. 8.; 
Virág u. 3.; Mélyút u. 72.; Majoránna u. 11., 
13.; Kőhegy u. 2.; Jóska u. 4.; Erdő u. 10014/1 
hrsz.; Almasor u. 18.; Erdő u. 4., 6., 6/A, 6/B; 
Bojtorján u. 9912/1 hrsz.; Csipkebokor u. 2.; 
Szüret u. 24.; Pomáz 10020; 10030; 9924/26 
hrsz.; Pomáz 9802; 9811 hrsz.; Pomáz 9035; 
9702 hrsz.; Pomáz 298/29; 3614 hrsz.; Pomáz 
9225/18; 9228/2; 8637 hrsz.; Pomáz 9631/3; 
9626 hrsz.

Elejtést irányító személy: Paksai Gergely
 
Kérjük szíves türelmüket és megértésüket 

az esetleges kellemetlenségekért!

Ha a fentiekkel kapcsolatosan bejelentése 
van, jelezze a pomaz@pomaz.hu-n vagy a 
(26) 814-381-es telefonszámon. Amennyi-
ben vadkárral kapcsolatos bejelentést sze-
retne tenni, az tartalmazza: mikor, hol, milyen 
kár keletkezett, valamint a bejelentő pontos 
adatait (név, lakóhely, telefonos elérhe- 
tőség).

Pomáz Város Önkormányzata

Változások a szentendrei hulladékudvar szolgáltatásaiban

Vadriasztás, vadelejtés belterületen

8

Városunk 2023. július •



Átveszi az állam a Védőnői Szol-
gálatokat az önkormányzatoktól, 
amit elfogadott a képviselő-testület, 
ugyanakkor egyet nem értését fejez-
te ki. Miért látták ezt szükségesnek?

Egyfajta centralizáció felé tart az önkor-
mányzatiság Magyarországon. Mind a pén-
zeket, mind a feladatokat folyamatosan von-
ják el a településektől, ami alapvetően hibás 
stratégiai elgondolás. Tiltakozásunkban azt 
is kifejeztük, hogy a feladatot ott kell meg-
oldani, ahol keletkezett, amihez a finanszíro-
zást is ott kell hagyni. Ha összehasonlítjuk a 
magyar és az osztrák települések állapotát, 
láthatjuk a különbséget, és nem a javunk-
ra… Ennek az az oka, hogy amennyi pénzt 
csak lehet, az osztrák vezetés a települése-
ken hagy. Jó példa volt erre a COVID, ami-
kor helyben oldottuk meg a feladatokat több 
tízmillió forintért, amit sosem kaptunk vissza 
– szemben Ausztriával. Nálunk még a gépjár-
műadót is elvonták a vírus idején. Ahogy egy 
polgármester mondta, lassan arra lesz csak 
jogosultságunk, hogy eldöntsük ropit vagy 
pogácsát kínáljunk a vendégünknek. Ezzel 
a rendszerváltás előtti időszakhoz térünk 
vissza. Akkor is mindent központosítottak, 
ami végül az összeomláshoz vezetett. Nem 
tudjuk, hogy megállt-e ez a folyamat. Miért 
volt szükséges, hogy a védőnők ne önkor-
mányzati alkalmazásban legyenek? Erre még 
magyarázatot sem tudnak adni. Az önkor-
mányzat adott a védőnők számára bizonyos 
juttatásokat, amit nem biztos, hogy ezentúl 
is meg fognak kapni. Ha kellett nekik egy tin-
tapatron a fénymásolóba, akkor átjöttek érte 
a Városházára, most az illetékes kórház gaz-
dasági osztályának írhatnak. Értelmetlen és 
érthetetlen rossz döntések ezek.

Júliustól a hulladékgazdálkodás is 
állami kézbe került, ennek lesz ha-
tása Pomázra?

Ez is része a központosítási folyamatnak. 
Egyelőre arról van információnk, hogy a 
MOHU MOL Zrt. az első fél évben a régi szol-
gáltatóval köti meg a szerződést. Az illegális 
hulladékok összeszedése és a köztéri sze-
metesek ürítése továbbra is önkormányzati 
feladat.

Milyen gondokat okoztak a város-
ban a júniusi nagy esőzések?

Két nagy problémát okozott a lezúduló nagy 
csapadék. Az egyik, hogy a meredek földu-
takat a gyorsan folyó víz lemosta. A másik, 

hogy a szennyvízcsatornákba kerülő víz pin-
céket és udvarokat öntött el. A Pomáz Kft. új 
ügyvezetőjének egyik első nagy feladata volt, 
hogy a hordalékot az utakról eltakarítsák 
és ezen a problémán segítsenek. Az utakat 
igyekeztünk helyreállítani, a kisebb utaknál 
ez már sikerült, például a Liliom utcánál. 
A Forrás utcában példaértékű, hogy egymil-
lió forintot adtak össze a lakók, hogy az út 
rendben legyen. Megcsinálták és jó is lett az 

út. A másik probléma miatt – hogy a szennyel 
kevert csapadékvíz elöntött ingatlanokat – 
lakossági fórumot tartottunk a legérintettebb 
városrészen, amelyen részt vettek a DMRV 
Zrt. munkatársai is. Tartós megoldás a csa-
padékvíz-elvezetéssel egybekötött útépítés 
lenne. Az említett pénzügyi korlátaink mi-
att ezt nem tudjuk olyan ütemben csinálni, 
ahogy szeretnénk. A Vár utca már elkészült, 
a Liliom utcában még idén lesz útfelújítás, 
és a Messelia oldalában is igyekszünk meg-
oldani a csapadékvíz-elvezetést. A földutak 
javítására is milliókat különítettünk el a költ-
ségvetésben.

Hetedik évébe lépett a Közösen a 
Városunk Egyesület. Hogyan érté-
kelné az elmúlt éveket?

A helyi közéleti egyesületünk 2019-ben si-
keresen indult a választáson. A programunk 
megvalósításából nem engedünk, van, ami 
már sikerült, van, ami még előttünk van. 
Az egyik legfőbb kérdés a közlekedés javítá-
sa, ami nem rajtunk múlik, de folyamatosan 
kiállunk a környező településekkel együtt 
a megvalósításáért. Ha megvalósulna az 
M0-ás folytatása, akkor Pomázon is sokkal 

kisebb lenne az átmenő forgalom, demonst-
ráltunk is ennek érdekében. Terjeszteni sze-
retnénk az alternatív közlekedési módokat 
is. Az említett anyagi nehézségek miatt a 
biztonságos belső kerékpárút megvalósítása 
még várat magára. A városi kisbuszjárattal a 
gyerekek egy része el tud jutni az iskolába, és 
nem kell a szülők autójával növelni a reggeli 
forgalmat. Környezetünk védelme kiemelke-
dően fontos a számunkra, szeretnénk a Derát 

is visszaadni a településnek. A tervezésre el 
tudtunk különíteni pénzt, és a kishíd építése 
is reméljük, hogy idén megvalósul. A fákkal 
kapcsolatos ügyeket személyesen felügye-
lem, ahol indokolatlanul kezdeményezték a 
fák kivágását, ott azt visszautasítottam. Sike-
rült az állomási illemhelyet megnyitnunk, ami 
fontos programpontunk volt. Határozottan 
kiállunk és folyamatosan küzdünk a közterü-
letek helyreállításáért. A főutca sajnos nem 
a mi kezelésünkben van, az állammal és a 
Magyar Közúttal keressük a lehetőségeket 
annak rendezésére. A játszóterek esetében 
vannak sikereink, grund kialakítását pedig 
maga az egyesület szeretné megvalósítani. 
A szociális ellátás jól működik a településen, 
a valóban rászorulókat lehetőségeink szerint 
támogatjuk. Az egyesületnek is vannak saját 
akciói, például a környezettudatos életmód 
népszerűsítése érdekében komposztládákat 
adtunk át. Mindenhol igyekszünk ott lenni, 
ahol segítségre és önkéntes munkára van 
szükség, legyen szó újságterjesztésről, élel-
miszerosztásról, hulladékszedésről. Amilyen 
állapotban átvettük a várost, ahhoz képest 
komoly az előrelépés, amit a jövő évi válasz-
tásokon indulva szeretnénk folytatni.

Nagy Szilvia

Komoly az előrelépés, ahhoz képest, ahogy átvettük a várost
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Egyre több feladatot von el az állam az önkormányzatoktól, legutóbb a védőnői szolgálatokat és a hulladékgazdálkodást – en-
nek hatásairól beszélgettünk Hardi Péter alpolgármesterrel, emellett a nagy júniusi esők utáni helyreállításokról és a Közösen 
a Városunkért Egyesület elmúlt évekbeli munkájáról.



Pomázon, a Plébánia utcában a mentőknek 
nyújtottunk segítséget május 22-én kora dél-
után. A helyszínen egy idős nő nem nyitott ajtót 
a testvérének. Bejárati ajtója zárva volt, ezért a 
raj erőszakos úton a házba behatolt. A helyszí-
nen a hölgyet az ágyában a tűzoltók megtalál-
ták, aki a mentők megállapítása szerint elhunyt.

Május 26-án egy 100 négyzetméter alap-
területű családi ház villanyóraszekrénye 
égett, amelyet az ottlakók porral oltóval elol-
tottak, ezért a kiérkező pomázi tűzoltók csak 
átvizsgálták az épületet hőkamerával.

A heves esőzések miatt június 6-án több 
ingatlan udvarán is állt a víz, valamint né-

hány pincébe is víz került. A tűzoltók ilyen 
esetekben is a veszély elhárítása miatt kerül-
nek leriasztásra, a technikai háttér is ezt se-
gíti elő. Nagy teljesítményű szivattyúk állnak 
rendelkezésre, amik nagy mennyiségű vizet 
gyorsan el tudnak távolítani. Viszont úgy van 
kialakítva, hogy 15 cm-nél kevesebb vizet már 
nem tud eltávolítani. Ennyi marad a helyszí-
nen akkor is, mikor több méternyi vizet távo-
lítanak el, hiszen az már nem jelent veszélyt. 
Az ügyeletes a jelzés felvételekor megkérdezi, 
hogy mekkora víz van az ingatlanban, hiszen 
a néhány centiméteres víz kellemetlenséget 
jelent csupán és nem veszélyt. Ugyanez a 

helyzet a kerttel 
is, az abban ki-
alakult néhány 
c e n t i m é t e r e s 
víz sem jelent 
veszélyt. Sajnos 
sok alkalommal érkeztek félrevezető jelzé-
sek, amik eltúlozták a veszélyt, ezek miatt 
a tűzoltók sokat késtek az olyan helyekről, 
ahol valóban szükség volt rájuk. A hirtelen 
lezúduló nagy mennyiségű esővízzel nem 
tudnak a tűzoltók mit tenni. A víz el fog foly-
ni. Amennyiben szükséges homokzsákot tud 
a tűzoltóság a lakosság részére biztosítani.

Kutyamenhelyünkön és a cica menedékben 
nagyon sok gazdátlan cicus és kutyus várja, 
hogy szerető és törődő otthonra leljen. Álta-
lában van közöttük kölyök, felnőtt és idős is.

A továbbiakban két kutyust és egy cicust 
szeretnénk bemutatni, akik szintén szerető 
családra várnak. Zafírt, Plútót, a cicák közül 
pedig Nyafit.

Talán a két legérzékenyebb kutyust sike-
rült egy kennelbe tennünk, Zafírt és Plútót. 
Viszont ők nagyon egymásra találtak, re-
mekül kiegészítik egymást. Zafír szinte már 
örökbérletet váltott, 2012-ben született, ami 
miatt nagyon el vagyunk keseredve. Ivar-
talanított, negatív szívféreg tesztes kutya. 
Félénk, bizalmatlan és eléggé tartózkodó az 
igaz, de nagyon okos, remek jelző és őrző ku-
tya, a természeti jelenségektől nem fél. Shar-
pei ősei miatt különlegesen néz ki.

Plútó nagyon kedves, igazán szerethető 
kutyus, aki sokat nélkülözött menhelyre ke-
rülése előtt és sok nehéz nap van mögötte, de 
ennek ellenére engedi magát megsimogatni, 

kézből eszik és a bizalmát is könnyű elérni. 
2017-es születésű ivartalanított, negatív szív-
féreg teszttel rendelkező kan kutya. Mióta 
Zafír lett a kenneltársa, azóta megváltozott. 
Sokkal nyitottabb, elfogadóbb lett. Ezért jó 
lenne mellé egy társ vagy a legjobb akár Zafír 
lenne.

Nyafi cica is gazdit keres. Önállóan eszik, 
az almot is szépen használja. Már nagyon 
szeretne egy szerető és gondoskodó család-
hoz kerülni, ahol mindennap rendszeresen 
tudnak vele játszani és foglalkozni. Igazi 
örökmozgó cicakölyök, apró, tűéles fogakkal 
és karmokkal. Örökbefogadható szerződés-
sel, benti tartással, utánkövetéssel, ivarta-
lanítási kötelezettséggel és oltási programja 
folytatásával.

Várjuk a gazdijelöltek jelentkezését. Érde-
mes hozzánk kilátogatni és megismerni a ku-
tyusokat, cicusokat élőben is. A cicák benti 
tartással fogadhatóak örökbe.

Cicusok iránt érdeklődni a (70) 351-2894-es 
telefonszámon lehet.
E-mail: ave@freemail.hu
Facebook: Pomázi Kutyamenhely vagy Má-
sodik Menedék
POMÁZI ÁLLATVÉDŐ ÉS ÁLLATSEGÍTŐ 
EGYESÜLET
ADÓSZÁMUNK: 18668360-1-13
Bankszámlaszámunk: 11705008-20441069
Köszönjük a felajánlásokat védenceink nevé-
ben is.

PÁVE

Szemelvények a tűzoltóság eseményeiből

Örökbefogadásra 
váró védenceink
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Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.görögkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend

Nyári miserend
(07. 01–08. 31.)
Plébániatemplom:
Hétfő 07:00, szerda 19:00, 
csütörtök 07:00, péntek 19:00, 
vasárnap 09:00, 19:00,
(kedd szünnap).
Szent Miklós kápolna:
szombat 19:00 (vasárnapi mise)

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com

  Zafír, Plútó és Nyafi



Második alkalommal került megrendezésre 
június 12-én, hétfőn, a Polgármesteri fogadás 
azon pomázi általános iskolások számára, 
akik ebben a tanévben kiemelkedő eredmé-
nyeikkel öregbítették Pomáz város hírnevét.

Tavaly a meghívottak száma 15 fő volt, idén 
34 tanuló kapott meghívást Leidinger István 
polgármester úr fogadására, akik vármegyei, 
országos és nemzetközi eredményeikkel kiér-
demelték a városvezetés és a város lakóinak 
elismerését. Biztosak vagyunk benne, hogy 
számtalan szép eredmény született még eze-
ken felül is, így azoknak is szeretnénk gratu-
lálni, akik idén nem kaptak meghívást.

Bízunk benne, hogy jövőre ismét egy na-
gyon színes, eredményekben gazdag tanévet 
tudunk lezárni ezzel a különleges fogadás- 
sal.

Pomáz reménységei 2023-ban
Sashegyi Sándor Általános Iskolából:
Almási Levente 3. osztály – Matematika ver-

senyeken ért el kiváló eredményeket, tam-
burán játszik és kiválóan sakkozik

Alpár Artúr 5. osztály – VII. Országos Csem-
baló Verseny I. korcsoport I. helyezés

Ferencz Liliána 7. osztály – Szép magyar 
beszéd verseny országos döntő kiemelt 
bronz fokozat

Gerzson Nimród 5. osztály – Kenuzásban 
ért el kiemelkedő eredményeket: Lupa-Ku-
pa I. hely; A-Híd kupa Öbölkör Bajnokság 
I. hely; Maraton Magyar Bajnokság 5. hely

Hernády Borbála Ida 4. osztály – zongora 
tanulmányait 3 éve kezdte, idén az Or-
szágos Steinway gála meghívottja, tanára: 
Szkubán Judit

Hernády Mária Róza 5. osztály – III. Minősí-
tő Fuvolaverseny arany minősítés

Herpai Emerencia 2. osztály – Mese Kupa 
ezüstérem

Manu Art Bábegyüttes képviseletében 
Szedlák Panka – 2. Gyermek Bábjátszók 
Országos Gálája arany fokozat, felkészítő 
tanáruk: Madár Péterné Marica

Nyitray Ábris 5. osztály – VII. Országos 
Csembaló Verseny II. korcsoport 2. helye-
zés, tehetségesen rajzol, számos rajzpá-
lyázaton ért el komoly eredményeket

Ónodi Nimród 6. osztály – 16. Ifjú Muzsiku-
sok Kamarazenei Fesztiválja zsűri különdí-
jasa a Dezentor gitártrió tagjaként

Raffay Zsófia 5. osztály – judo, számtalan 
győzelem mellett 36. Nemzetközi Buda-
pest Grand Prix 1. hely

Pomázi Német Nemzetiségi Általános Isko
lából:
Babarczi Imre és Molnár Barnabás 3. osz-

tály – Matematika versenyeken csapatban 
értek el kiváló eredményeket

Dabis Miklós 3. osztály – Matematika és 
magyar versenyeken teljesített kiemelke- 
dően

Horváth Jakab 3. osztály – Matematika, 
magyar és német versenyeken szerzett I. 
helyezést

Huber Kincső 5. osztály – Ugróköteles és 
futó bajnoki címek nyertese

Lupták Dávid 3. osztály – sakk, matematika 
versenyek I. helyezettje

Mellis Inez 7. osztály – Német próza- és vers-
mondó verseny területi 2. hely 

Seitz Doren 5. osztály – Nemzetközi Santa’s 
Cheer Cup 3. hely

Török Hanna 7. osztály – Ritmikus sportgim-
nasztika bajnokságok, kétszeres Nemzeti 
Tehetség Program ösztöndíjas

Visnyár Bence 5. osztály Tudásvadász Orszá-
gos Honismereti Tanulmányi Versenyen sze-
repelt kiemelkedően, valamint testvérével, 
Visnyár Jázminnal (2. osztály) a Hortobágyi 
Nemzeti Park alkotópályázatának nyertesei

Wágner Erik 7. osztály – Hontono Karate-Do 
Akadémia, bajnokságok 1-2. helyezettje

Pomázi Mátyás Király Általános Iskolából
Baresic Dobrila 3. osztály és Baresic Tibor 

6. osztály – Lovas tehetségek, mindketten 
saját korosztályuk bajnokai lettek több 
versenyszámban is

Bártfai Márton és Mliner Ákos 3. osztály – 
VII. Zenevarázslat Nemzetközi Négykezes 
Zongoraverseny II. korcsoport II. hely, ta-
náruk: Gilice Teréz

Carli Loredana 5. osztály – Atlétikai diáko-
limpia egyéni összetett 2. hely, környezet-
védő, Röpilis röplabdázója

Gregor Dominik 2. osztály – Hontono Kara-
te-Do Akadémia WKF Diákolimpia I. hely, 
Magyar Bajnokság I. hely

Hrabina Márk 6. osztály – megyei szintű ko-
sárlabdázó tehetség, atlétikai diákolimpia 
ezüstérmes

Kocza Gergő 6. osztály – Zen Bu Kan Kempo 
Bajnokság I. hely

Koczán Simeon 2. osztály – birkózásban ért 
el szép eredményeket 

Oláh Boróka 4. osztály – II. Országos 
Versíró-versmondó Verseny I. hely

Seres Barnabás 6. osztály – Váci Tankerületi 
Matematikaverseny I. hely

Gratulálunk ehhez a sikeres tanévhez! Kel-
lemes nyarat kívánunk minden kedves pomá-
zi diáknak! Jövőre találkozunk!

PMHK szervezés

Pomáz reménységei 2023
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A Nemzeti Művelődési Intézet koordinálásá-
ban megvalósult „Tudásunkkal kézenfogva 
a közösségekért 2022” program szakköreit 
június 9-én, pénteken, egy csodálatos han-
gulatú kiállítással zártuk. Makramé, quilling, 
bútorfestés és gyöngyfűzés szakkörök 8 hó-
nap alatt készült alkotásait csodálhatták meg 
az érdeklődők. 

A www.aszakkor.hu oldalon megtekinthe-
tő videók mindenki számára lehetőséget biz-
tosítanak a kézműves foglalkozások otthoni 
elsajátításához, a program résztvevői azon-
ban mindezt ingyen alapanyagok segítségé-
vel tudták megvalósítani. Szakköröseinkre 
rendkívül büszkék vagyunk, hogy ezt a sok-
sok hónapot ilyen kitartóan, még otthon is 
folytatva az alkotást, végigcsinálták.

A megnyitó műsorban való közreműködést 
köszönjük: 

Eredics Dávidnak, valamint a Pomázi 
népi kamaraegyüttes TWMI-s diákjainak – 
Bagoly Botondnak, Almási Leventének és 
Almási Mártonnak, Tóth Gergelynek, Tan-
talics Katának, Fejér Máténak és Gerzson 
Zselykének, a quilling szakkör legfiatalabb 
tagjainak – Pfeiffer Lilinek és Lizinek vala-
mint Gyémánt-Csontos Líviának és a Kevély 

Táncegyüttest képviselő 3 pár táncosnak, 
népzenei produkcióikkal csodálatosan színe-
sítették a kiállítás atmoszféráját.

A 2023/24-es évben várjuk Önöket szere-
tettel szakköri foglalkozásainkon, amelyekről 
aktuális híreket Facebook oldalunkon, vala-
mint a www.pmhkpomaz.hu oldalon olvas-
hatnak!

Reményi Erzsébet, Nyári Bosiljka és Bor-
bély Brigitta szakkörszervezők alkotásokban 
gazdag kellemes nyarat kívánnak minden 
ügyes kezű, kreatív látogatónknak!

Várjuk Önöket ősszel workshopokkal és 
szakköri foglalkozásokkal!

Ne feledjék, együtt könnyebb!
PMHK szervezés

A Magyarok Szövetsége pomázi csoportja, 
a Hajnalcsillag Értékőrző Egyesület és a Fel-
végszépítő Csoport Bozsenával tagjai már 
készülnek az augusztus 11–13. között tartan-
dó MOGy-ra (Magyarok Országos Gyűlése és 
Vására).

Giszinger Károly, mint a MOGy „áramel-
látója” már az utolsó ellenőrzést végzi a 
kapcsolószekrényeken, kábeleken, hogy az 
áramellátás folyamatos lehessen. Pomázi 
csoport biztosítja az Emlékparkban a kültér 
hangosítását. Ennek eszközeit (mikrofont, 
erősítőt, kábeleket, hangszórókat) ellenőriz-
zük, hogy a legfontosabb híreket egyszerre 
tudjuk az egész parkban mindenkihez eljut-
tatni. Már megkértem a mobilszolgáltató-
kat, hogy legyenek szívesek készüljenek fel 
az augusztus 9-13-i időszakban a területen 
a szokásostól jóval nagyobb forgalomra. 
Ilyenkor teherautón egy ideiglenes tornyot 

állítanak, amivel pótolni tudják a hiányzó 
kapacitást. A  Hajnalcsillag Értékőrző Egye-
sületből Leidinger Árpád magyar gyerekjá-
tékokkal készül, hogy a kicsiknek is kellemes 
élmény legyen a rendezvény. A Felvégszépí-
tőktől Horváth Bozsena az egészséges élet-
hez kellő programmal kívánja segíteni az arra 
vágyókat, ezért az ehhez szükséges tudását 
fejleszti. Úgy gondolja szép dolog a témában 
szerzett diplomája, de a jó pap is holtig tanul.

Erre hívja a kedves olvasót a Magyarok 
Szövetsége vendégnek vagy segítőnek. Segí-
tők jelentkezését a msz.pomaz@gmail.com 
címen várjuk, de a vendégként érkezni szán-
dékozókat is szívesen segítjük pl. telekocsi 
szervezéssel. Részletes programmal kapcso-
latos hírek a www.mogy.hu címen.

Balogh József
Magyarok Szövetsége pomázi csoportja

Közösségben alkotni

Készülnek a pomáziak a MOGy-ra
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PMHK előzetes programajánlója: 
augusztus 6. Szoptatás hete, anyatejes világnapi rendezvény
augusztus 11. 9:00–12:00 Vásár
augusztus 13. 15:00–19:00 Nosztalgia délután
Továbbra is várjuk jelentkezésüket a Tied a placc! – Teret adunk a 
tehetségnek felhívásunkra: tiedaplacc@gmail.com
Kellemes nyarat kívánunk Önöknek!

PMHK szervezés



Június 13-án városunkba érkezett a 28. Duna 
Karnevál, amelynek egyik helyszíne idén a 
Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár volt. A 
rendezvénysorozat célja, hogy a világ több 

pontjáról érkezett résztvevői bemutassák ha-
zájuk népzene és néptánc örökségét.

Pomázon amerikai és grúz táncokat cso-
dálhattak meg az érdeklődők, és természete-

sen magyar néptáncokat a Kevély Táncegyüt-
testől.

A teljes műsor a Pomáz Online Youtu-
be-csatornáján nézhető meg.

Fergeteges nemzetközi tánckarnevál Pomázon
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A Civil Ház használatba vételéhez készített 
pályázati anyag 2021 januárjában lett vég-
legesítve, ami a bérleti jog elnyerése után 
egyértelműen meghatározta a tevékenységek 
irányát, formáit, kapcsolódási pontjait az 
Örökség Udvar többi létesítményével.

Az épületegyüttes kialakításához 1996 
szeptemberében Göttinger Pál, akkori főépí-
tész készített egy áttekintő vázlatot, ami kö-
zelítően mutatja az épületek, a Huszár utcai 
átjáró és a patakhíd terveinek összefüggé-
seit. A Civil Ház építési és területrendezési 
munkái nagyrészt ezt a koncepciót tervezik 
megvalósítani, illetve teszik lehetővé ennek 
megvalósulását.

Az 1996-os vázlat és a 2021 januári pá-
lyázati kiírás közben eltelt 25 év alatt nem 
történt túl nagy változás az Örökség Udvar 
kialakításában, ezek inkább az eredeti épü-
letek karbantartási és felújítási munkáival 
valósultak meg.

Ebben az időszakban a Civil Ház épületé-
ből a kerti lejárást is biztosító 5,5 m széles 
épületrészt elbontották. Az átjáró kőpadlóját 
elhordták, így az alatta lévő pince födéme 
beszakadt és azon a részen a közlekedés bal-
esetveszélyessé vált. Új pincelejáró építését 
is elkezdték, de a kezdeti lelkesedés hamar 
alábbhagyott és csak kis részben készült el. 
A terasz építésénél előkerült még egy mellék-
épület alapja.

2018-19-ben a Civil Ház teljes tetőszerke-
zete ki lett cserélve teljesen új faszerkezettel, 
járófelülettel és cserépfedéssel kialakítva. 
Az oromfalakat is nagyrészt újra falazták a 
vasbeton koszorúk kialakítása után. A föld-
szinten a régebbi szükséglakásokat nem ala-
kították még át. Mivel az akkori átalakítás 
helyszíni egyeztetésekkel készült, a tervezett 
állapotról nem volt információ.

A Civil Ház felújítási munkálatainak első 
lépéseként az épület alatti pince biztonságos 
betöltése és a terméskő anyagok deponálása 
készült el 2021 május közepén. Ezzel meg-
nyílt a lehetőség a patak gyalogoshídját meg-
közelítő útjának megépítéséhez is, és annak 
későbbi használatához.

2021 május közepén lehetőség nyílt az 
épület felújításhoz kormányzati pályázatot 
beadni. A pályázathoz mellékelt költség-
vetésben meghatároztuk a várható építési 
költségeket. Ebben a kalkulációban az épí-
tőmesteri munkákat 7,44 millió Ft-ban, míg 
a második ütemben készítendő kiegészítő 
munkákat 4,68 millió Ft-ban határoztuk meg. 
A munkák akkori értéke 12,12 millió Ft volt.

A pályázaton nem sikerült az átépítések-
hez és javításokhoz támogatást szerezni, így 

a munkát 2021 októberében adományokból, 
a tagok személyes munkavégzésével kezdtük 
meg. Az épület belső tereit, ha kicsit zord kö-
rülmények között is, de 2021 december elejé-
től már használatba lehetett venni.

A következő évben a szakemberek mun-
kabérére begyűjtött adományokból és a 
tagok, pártolók által vásárolt anyagokból 
elkészültek a belső fal és padlóburkolatok, 
a kisgyermekek számára a közösségi tér tel-
jes padlóhőszigetelése, a vizes helyiségek és 
tea konyha. A kábeles internetbekötés lehe-
tővé teszi a WEB folyamatos korlátok nélküli 
használatát, kapcsolatfenntartást távcso-
portokkal.

A munkálatokat a pomázi vállalkozók is 
folyamatosan támogatják az építőanyagok 
beszerzésénél. Az épületen eddig elkészült 
építési munka értékét 8,5–9,5 millió Ft-ra be-
csüljük.

A legutóbbi nagyobb építési munka az 
épület régi keleti falának elbontása, a lejáró 
kialakítása az alsó kertrész felé, valamint a 
terasz kialakítása volt, amely a közösségi tér 
külső kiterjesztéseként rendezvények hely-
színe is lehet majd.

A terasz kialakítása lehetővé teszi az Örök-
ség Udvar épületeinek eltérő, kissé elkülönít-
hető használatát, egyben kijelöli a patakon 
át kialakítandó gyalogút helyét is.

A végleges használathoz szükséges még a 
homlokzat kialakítás, teraszfelület burkolá-
sa, valamint a lebontott kőfal helyén kerítés 
kialakítása. Ehhez a munkához még 3,5–4,5 
millió forintra lesz még szükség. A Civil Szö-
vetség tagjai kb. 1,5 millió Ft munkát tudnak 

teljesíteni, a további kb. 3,0 millió forintot tá-
mogatásokból kell összegyűjtenünk az anya-
gokra és szakemberek munkabérére.

Titton Miklós
Pomázi Civil Szövetség tagja

Szépül és terasszal bővül a Civil Ház
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Értékeink

Az Örökség Udvarban (Hősök tere 2.) tavaly novemberben nyitotta meg kapuit a Civil Ház, amelynek működ-
tetését a Pomázi Civil Szövetség nyerte el. A szövetséget alapító helyi civil szervezetek pénz és tárgy adomá-
nyokból önkéntes munkával újították fel az épületet, amely idén nyáron terasszal is bővül. A felújítási munkák folyamatát 
foglalja össze a mostani beszámoló.



Idén még nem érkezett meg a kánikula és 
az ezzel járó aszály időszaka. Fel kell azon-
ban készülnünk arra, hogy általánosságban 
a klímaváltozás, megváltozott szokásaink 
(például az öntözött pázsit és a medencék), 
az agglomeráció növekvő lakosságszáma és a 
mindezen változáshoz képest elavult ivóvíz-
ellátó hálózat egyre felelősebb vízfelhasz-
nálást követel meg mindannyiunktól. Saját 
bőrünkön tapasztalhattuk meg az elmúlt 
években, hogy az élet alapfeltételét jelentő 
víz egyre korlátozottabb mennyiségben áll 
rendelkezésünkre, időszakosan vízfelhasz-
nálási korlátozásokat írnak elő nekünk, fo-
gyasztóknak, vagy vízhiányra kerül sor. Ezért 
életünk minden területén, így a kertünkben is 
ügyelnünk kell a takarékos felhasználására.

Lássuk, milyen módszerekkel csökkenthet-
jük a kertben felhasznált víz mennyiségét:

1. Szárazságtűrő növényeket választunk 
Akár dísznövényekről, akár haszonnövények-
ről van szó, részesítsük előnyben a szárazság-
tűrő, kevés vízigényű növényeket, fajtákat. 

A hortenziák, leanderek helyett ültessünk 
inkább sziklakerti és szárazságtűrő fajtá-
kat, mint például a varjúháj fajták, meténg, 
kövirózsa, szappanfű, cipruskafélék, szegfű 
fajták, bársonyvirág, évelő cickafark, köröm-
virág, csenkeszek, levendula, kanna, liliomok, 
díszfüvek. Számos fűszernövény megállja a 
helyét (metélőhagyma, orvosi zsálya, rozma-

ring) díszkertben is. Ellenálló, szép cserjeféle 
a közönséges orgona, az aranyeső, a fagyal, 
a gyepűrózsa, a gyöngyvessző, a veresgyűrű 
és a fehér som, a fekete és a piros ribizli, a 
borókák, de alkalmas térhatároló a zsinórra 
futtatott hajnalka vagy a mályva is. A kisebb 
vízigényű növények alacsonyak, de különbö-
ző térelemek segítségével eltérő magassági 
szinteket alakíthatunk ki. 

2. Figyelembe vesszük a kertünk 
adottságait
Ha megfigyeljük a kertet, hol milyen talaja-
dottságokkal, nedvesség- és páratartalom-
mal, fénnyel rendelkezik, akkor ezzel megala-
pozzuk hosszútávú fenntarthatóságát. Ezen 
ismeretek birtokában döntsünk arról, hogy 
milyen növényeket választunk a kertbe és 
azok hol fogják a legjobban érezni magukat. 
Például a nagy fényigényű növényeket ültes-
sük a kert leginkább napos részére és ahol 
összefolynak a talajmenti vizek, sárosabb 
foltok alakulnak ki, oda a vizet jobban szere-
tő növényeket érdemes ültetni.

3. Csökkentjük a gyepfelületet
A gyep nem tartozik a félárnyéki, árnyéki tár-
sulások közé. Akkor igazán szép, ha nyáron 
naponta locsoljuk. A kert ritkán járt részein, 
bokrok alatt és között talajtakaró növények-
kel helyettesíthetjük, amelyeknek kisebb a 
vízigénye. A füves rész épp csak akkora le-
gyen, hogy a tér közepe szabadon maradjon, 

kis játszó és pihenő terület 
alakuljon ki. A természe-
tesen megtelepülő vegyes 
fűfélék meghagyásával kialakított gyepfelület 
jóval szárazságtűrőbb, mint a pázsit. 

4. Talajborítást alkalmazunk
A növények által szabadon hagyott talajfel-
szín takarása jó megoldás a gyomok ellen és 
a talajnedvesség megőrzésében is segít. A ta-
lajt takarjuk mulccsal, kerüljük a betont és a 
nagy felületű térkövezést. A kert nem napon-
ta használt részein elég, ha tipegőkön tudunk 
közlekedni, nem kell egybefüggő burkolatot 
kialakítani.

5. Gyűjtjük a tetőről lehulló vizet
A tetőről lefolyó víz akár kaviccsal bélelt víz-
gyűjtő gödörbe is összegyűjthető, így lassab-
ban szivárog be a földbe. Amíg a víz el nem 
tűnik a talajban, addig egy mini kerti tóban 
is gyönyörködhetünk, ami később egy muta-
tós száraz patakká alakulhat, vagy kis árkok 
segítségével a kertünk távolabbi részeibe is 
elvezethetjük az összegyűjtött vizet. A víz-
gyűjtő közelébe lehet vízigényesebb növé-
nyeket ültetni, míg távolabb a szárazságtűrő 
díszfüvek, cserjék és mediterrán fűszernövé-
nyek kerülhetnek.

6. Árnyékolunk
Alakítsunk ki több koronaszintet, hogy a nö-
vények egymást árnyékolják, védjék az erős 
napsütéstől, illetve a talajt a kiszáradástól.

7. Öntözzünk inkább ritkábban 
bőségesen, mint naponta keveset
Pusztán a felszín bevizezése arra „tanítja” a 
növényeket, hogy nem kell mélyre növeszte-
niük a gyökereiket víz keresése céljából. Ha 
a növények a hamar kiszáradó sekély talajré-
tegben gyökereznek, vízhiány esetén hamar 
elpusztulnak. Napnyugta után, vagy kora 
reggel öntözzünk, mert ekkor a legkisebb a 
párolgás mértéke, így ezzel is takarékosko-
dunk a rendelkezésünkre álló vízzel és a leve-
lek megperzselődésétől sem kell tartanunk. 
A vizet mindig a növény gyökeréhez és nem a 
leveles hajtásaira juttassuk ki, mert a növény 
a víz többségét a talajból veszi fel! 

Összegezve, kertünk adottságainak megfi-
gyelésével, utánaolvasással és kellő gondos-
sággal valóban sokat tehetünk egy, a lehető 
legkevesebb vizet igénylő kert kialakításáért 
és ezen keresztül a felelősebb vízhasznála-
tért. Reméljük, ezekkel a sorokkal inspiráljuk 
a kerttervezés előtt állókat és azokat is, akik 
a már kialakult kertjüket szeretnék környe-
zetbarátabbá tenni.

Dr. Sipos Nikoletta és Máté Zsuzsanna
Pomázi Ökokör

A víztakarékos kiskert
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A júniusi csapadékos időszak ismételten 
felhívta a figyelmet Pomáz csapadékvíz- 
elvezetési problémáira. Heves esőzések alkal-
mával ugyanis a város alacsonyabban fekvő 
területeit (Tiszolczy-telep) elönti a szenny-
víz. A megoldás kézenfekvő, jelzés a DMRV 
Zrt.-nek akik orvosolják a problémát… A va-
lóságban azonban a történet itt megakad. 
A Vízművek a kommunális szennyvíz elveze-
tését garantálja, a rendszer kapacitás szerint 
megfelel a lakosságszámnak. A problémát a 
csatornahálózatra bekötött ingatlanok illegá-
lis esővíz bevezetései jelenti. Ezek nagy eső-
zések alkalmával túlzott terhelést jelentenek, 
amely miatt a mélyebb területeken garantált 
a kiöntés. Ilyen hely a Pápay László utca, 
az Erkel Ferenc utca és a Teleki József utca, 
ahol nagyobb záporok alkalmával a szennyvíz 
folyik az utcán, befolyik az udvarokra, elönti 
a pincéket bűzlőn és gusztustalanul, ráadásul 
mindez még fertőzésveszélyes is. Egy zivatar 

hatásaként ez történt június első napjai- 
ban is.

Nagy István, a 6. kerület önkormányzati 
képviselője és Hardi Péter alpolgármester la-
kossági panaszok nyomán lakossági fórumot 
szervezett, amelyre meghívta a DMRV Zrt. 
illetékeseit is. A helyszínen feltett kérdésekre 
a vízművek képviselői válaszoltak. Évtizedek 
óta ismert ugyan a jelenség, de a nagyobb 
esőzések okozta csapadékvíz túlterhelést 
megszüntetni eddig nem sikerül. A problémát 
a szakemberek szerint csak a kétféle víz (csa-
padék és szenny) elkülönítése oldaná meg. 
A DMRV Zrt. évek óta úgynevezett füstöléses 
eljárással felderített közel 200 szabálytalan 
bekötést, aminek a megszüntetésére felszólí-
totta a tulajdonosokat. A cég a vállalása sze-
rint a teljesítés végrehajtását visszaellenőrzi. 
Pomázon közel 6000 ingatlan van, és a prob-
léma megoldatlansága miatt gyanítható, hogy 
kétszáznál jóval több a szabálytalanság. Gon-

dot okoz továbbá, hogy egy kanyar a csőben, 
vagy a szabálytalan csatlakozás bekötésekor 
beszerelt „bűzelzáró” eredménytelenné teszi a 
füstöléses felderítést. A megoldáson a vízmű-
vek szakemberei tovább dolgoznak.

Nagy I.

Hogyan talált egymásra az íjászpá-
lya és az egyesület?

A Hollóvölgy az országban működő íjászpá-
lyák közül az egyik legrégebbinek mondha-
tó. Nyers Csaba, az íjászpálya tulajdonosa 
2007-től már szervezett íjászversenyeket, 
ezzel népszerűsítve az íjászatot, nem csak 
mint sportot, hanem mint a hagyományaink 
őrzését. 2018-ban megalakult az Egyesület, 
ami előrelépést jelentett a versenyek szerve-
zésében és az íjászok közös gyakorlásában. 
Jómagam csak 2021 októberétől igyekszem 
az Egyesület ügyeit intézni. Látható az egye-
sület folyamatos fejlődése mind a versenyek 
szervezésében, mind akár a hazai és külföldi 
íjász szervezetekkel a kapcsolatok kiépítésé-
ben. Rendezvényeken népszerűsítjük az íjá-
szatot felnőtteknek és gyerekeknek egyaránt. 
Egyesületünk tiszteletbeli tagja Mónus Jó-
zsef, többszörös világrekorder, tradicionális 
cél- és távlövő íjász világbajnok. Számtalan 
dobogón, számtalan alkalommal emelte fel a 
a magyar zászlót.

Melyik országokból érkeztek már a 
völgybe?

Kedves barátaink érkeztek a történelmi Ma-
gyarország elcsatolt területeiről, a szom-
szédos Ausztriából, Svájcból, Angliából, de 
legmesszebbről Mongóliából, a KhanMongol 

Lovas Szövetség alapítója és tanítványai ér-
keztek.

A versenyek alkalmával milyen 
célokat kell leküzdeniük a ver-
senyzőknek, hogy alakul ki a 
verseny?

Vannak egyszerűbb, saját rajzolatok-
kal ellátott tábláink, vadászatot imitá-
ló háromdimenziós, állatokat formáló, 
és mozgó, nagyobb ügyességet igény-
lő céljaink. A versenyzők gyalogosan 
célról célra vándorolnak és a verseny 
végén összeadva a ponteredményeiket 
alakul ki a végeredmény.

Mikor ismerkedhetnek meg az ér-
deklődők az íjászattal és a pályá-
val?

Idei versenyeinket július 16-án és szep-
tember 17-én tartjuk. A két verseny között, 
augusztus 12-én ismeretterjesztő Nyílt na-
pot tartunk. A pálya nem csak a versenyek 
alkalmával látogatható, hétköznapokon és 
hétvégéken is van lehetőség a biztonságos 
íjászatra alkalmas időjárási viszonyok és a 
biztonsági előírások betartása mellett, akár 
bérelt felszereléssel megtenni az első lépé-
seket, felkészülni a versenyekre.

N. Sz.

Nagy eső – nagy gondokkal

Sport, hagyományőrzés a Hollóvölgyben
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  A lakossági fórum után a DMRV Zrt. kitisztította 
a csatornákat

Budakalász határában, a lassan nagykorúvá váló Hollóvölgy Íjászpályán már 17 éve gyakorolnak, készülnek íjászok az évente 
több alkalommal megrendezésre kerülő íjászversenyekre. Erre az íjászpályára nem csak országos-, Európa- és világbajnokok, 
de az elmúlt években számos országból is érkeztek kiváló íjászok a versenyzés mellett barátságot építeni. Bacsó Gáborral, a 
versenyeket és programokat szervező Hollóvölgy Íjász Egyesület elnökével beszélgettünk.

(2011. Budakalász, Holló u. 45.)

A HOLLÓVÖLGYB
EN

hollovolgy.hu

ÍJÁSZ NYÍLT NAP

2023. 08. 12‐én
10:00‐től 17:00‐ig

a Hollóvölgy Íjász Egyesület

szervezésében

a rendezvény

ingyenesen

látogatható

Jurtakiállításban a népvándorlás

kori fegyverek, használati tárgyak,

viseletek rekonstrukcióinak
bemutatása Nyers Csaba
vezetésével

Ősi mesterségeket és életmódot bemutató

játékos foglalkozás várja a legkisebbeket

11:00‐kor a Csenkey Baranta csapat

íj‐ és hagyományos magyar
fegyvereket forgató bemutatója

Lehetőséget szeretnénk biztosítani az íjászat iránt

érdeklődőknek az íjászat megismeréséhez, kipróbálásához.

Látogatóink megnézhetik, kipróbálhatják az íjászatot,

megismerkedhetnek történelmi és modern íjtípusokkal,

feltehetik kérdéseiket.



Bár már mindenki boldogan nyaral vagy tábo-
rozik, érdemes emlékezni arra, hogy az év vége 
bővelkedett a programokban, az elismerések-
ben és a vidámságban.

Június elején még matematikából és szö-
vegértésből rendeztünk háziversenyt, amelyre 

nagyon sokan neveztek be. Az eredmény a következő lett:

Matematika 2. osztály Szövegértés 2. osztály    
I. Mezei Máté I. Berkesi Huba
II. Lupták Ádám II. Mezei Máté
III. Berkesi Huba III. Czifra Zsófia

Matematika 3. osztály Szövegértés 3. osztály
I. Lupták Dávid I. Molnár Barnabás
II. Horváth Jakab II. Horváth Jakab
III. Dabis Miklós III. Dabis Miklós

Matematika 4.osztály Szövegértés 4.osztály
I. Márien Csilla I. Kiss-Nyári Zoé
II. Fényes Szabolcs II. Mezei Réka
III. Kelemen Barnabás II. Sztehno Emma
III. Mezei Réka III. Fényes Szabolcs

A pomázi önkormányzat minden évben díjat adományoz a város-
ban tevékenykedő pedagógusok kiválóságainak. A Pomázi Közokta-
tásért-díj egyik idei kitüntetettje iskolánk igazgatóhelyettese, Alvincz 
Anett lett.

A Tavaszi Olvasóversenyen iskolánkat Bákonyi Lilla és Pum Laura 3. 
osztályos tanulók képviselték. Ügyes munkájukat dicséret illeti, hiszen 
az elérhető maximális 70 pontból 67 pontot értek el. 

Június 2-án iskolánk tanulói és tanárai fergeteges gálaműsorral ör-
vendeztették meg az érdeklődő közönséget. Minden osztály készült 
néhány perces műsorral. Változatos műfajú, nagyszerű produkciók 

követték egymást. Az est csúcspontja a tanári színdarab volt. Hófe-
hérke és a hét törpe tragikus történetének vicces újraértelmezése a 
gyerekeknek és szüleiknek is nagyon tetszett. Felhőtlen szórakozás és 
öröm volt ez a három óra. Köszönjük a támogatóknak, a szervezők-
nek, a művelődési ház dolgozóinak és a szülőknek a sok-sok segít-
séget, amellyel hozzájárultak a közös sikerhez! Az est főszervezője 
Múzs Isabel, aki németet tanít az iskolában. Ezúton is gratulálunk!

Többéves tevékenységünk eredményeként iskolánk elnyerte az 
Örökös Ökoiskola címet. Mint ismeretes, húsz éve létezik az iskolák 
effajta elnevezése. Az évek során egyre többen kapták meg az elisme-
rést: már 1400 ilyen iskola működik országszerte. A program sikerét 
jelzi, hogy az iskolákon kívül már óvodák is kérhetik a címet.

Az öko elnevezés viselésével az intézmények hazánk és a Kár-
pát-medence természeti örökségének védelme, a fenntarthatóságra 
nevelés egész intézményes megközelítése melletti elköteleződésüket 
nyilvánítják ki. Az Ökoiskola és kiemelten az Örökös Ökoiskola cím 
elismerése annak a pedagógiai és intézményvezetési folyamatnak, 
amelynek eredményeképpen tanulóink számára természetessé válik 
az egészség- és környezettudatos életmód, az igazságos társadalmi 
berendezkedés iránti igény, továbbá a globális és lokális kihívások 
iránti nyitottság, valamint aktívan tudnak tenni a felismert problémák 
megoldásáért. A cél, hogy az iskolában megszerzett tudást és érték-
rendet a tanulók családjuk vagy tágabb környezetük felé is közvetít-
sék.

D. Zs.

Májusban „BONIS BONA – A NEMZET TEHETSÉGEIÉRT” 
díjat vehetett át Nagyné Farkas Annamária, a Sashegyi 
Sándor Általános Iskola és Gimnázium igazgatója a Pomá-
zon végzett tehetségsegítő munkája elismeréseként.
– Ez a kitüntetés a kollégákat és szülőket is illeti, hiszen 
csak közösen, együtt lehet igazán jó eredményeket elérni 
– értékelte és mondott köszönetet az igazgatónő a díjért. 
– A jövőben is mindent meg fogok tenni annak érdekében, 
hogy a Pomázon élő fiataloknak minél több lehetőségük 
legyen tehetségük kibontakoztatására.

Örökös ökoiskola a német suli
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Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Herczeg Adél 2023. 04. 11.
Lelesz Balázs 2023. 04. 13.
Makk Lelle 2023. 05. 18.
Bujáki Konstantin Ferenc 2023. 05. 21.
Surányi Márk Nimród 2023. 05. 23.
Molnár Levente 2023. 05. 26.
Nagy Benedek 2023. 05. 29.
Busa-Berey Adél 2023. 05. 30.
Kalahuz Kamilla 2023. 05. 30.
Nánási Márk 2023. 05. 31.
Amberboy Boglárka 2023. 06. 02.
Tóth Linett 2023. 06. 05.
Gillinger Emma 2013. 06. 08.

Gólyahírek



Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Pomázi Energiaközösség

Közösségi tulajdonú energiamegosztási
rendszer, amely megoldás az

energiaválság okozta problémákra. 

Pomázi Energiaközösség 
www.energia-kozosseg.hu

Jelentkezz!

jobs.lidl.hu

Csatlakozz újonnan nyíló 
pomázi üzletünk 
csapatához!

Nyitott álláslehetőségek és a pozíciókban 
elérhető belépő bruttó jövedelem:

A Top Employer díjjal azokat a munkáltatókat ismerik el világszerte, 
akik kiemelkedő munkavállalói körülményeket biztosítanak.

2013 Pomáz, Rózsa utca 17.

BOLTI DOLGOZÓ - BRUTTÓ 450.000 FT

ÜZLETVEZETŐ-HELYETTES - BRUTTÓ 572.000 FT

2. ÜZLETVEZETŐ-HELYETTES - BRUTTÓ 505.000 FT

Bolti dolgozóként akár részmunkaidős (8, 7, 6, 
5, illetve 3 órás) munkavégzési lehetőség is biz-
tosított!

Közösségi közlekedéssel való munkába járás 
költségének 100%-os térítése, autóval 40 Ft/km. 

Olvass be!
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ÁCS
Ács munkák 

(komplett tető, kocsibeálló, 
terasz, kerti kiülő) 

elvégzését vállalom, 
30 éves szakmai 

tapasztalattal, 
referencia munkákkal, 

Pomázon és környékén.
Telefon: 

(30) 340-4543 
e-mail: 

juszti.acs@gmail.com




